

Expunere de motive:

În vederea diminuării volumului arieratelor Guvernului României a aprobat Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 40/2002 pentru recuperarea arieratelor bugetare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 491/2002, cu modificările și completările ulterioare.

Potrivit prevederilor acestui act normativ, tuturor debitorilor indiferent de forma de proprietate și modul de organizare li s-au acordat înlesniri la plata obligațiilor fiscale restante, astfel:

- amânări/eșalonări la plata impozitelor, taxelor, contribuțiilor și altor venituri ale bugetului de stat consolidat, inclusiv accesoriilor aferent acestora;
- amânări și/sau scutiri ori amânări și/sau reduceri de dobânzi și/sau scutiri ori amânări și/sau reduceri de dobânzi și/sau penalități de întârziere.

Totodată, în vederea creșterii atractivității la privatizare a societăților comerciale, inclusiv a celor din domeniu agriculturii, în baza reglementărilor legale în vigoare s-au acordat înlesniri la plată constând în:

- scutiri parțiale sau totale de impozite, taxe, contribuții și alte venituri ale bugetului general consolidat;
- eșalonarea la plată a impozitelor și contribuțiilor cu reținere la sursă,
- scutirea accesoriilor aferente obligațiilor restante, calculate până la data transferului de proprietate asupra acțiunilor.

Menționăm că dispozițiile legale referitoare la acordarea înlesnirilor la plata obligațiilor bugetare restante au fost abrogate prin Ordonanța de

Urgență a Guvernului nr. 26/2005, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 244/2005.

Pe de altă parte , înlesnirile la plată acordate în baza actelor normative menționate anterior reprezintă o alternativă de recuperare a obligațiilor fiscale neachitate la termen, atât înaintea începerii executării silite, cât și în timpul efectuării acesteia, cu scopul ameliorării încasării veniturilor bugetare, al diminuării costurilor arieratelor din punct de vedere material și al resurselor umane, permițând contribuabililor cu potențial economic să depășească dificultățile conjuncturale care au generat incapacitatea temporară de plată.

Față de cele de mai sus și având în vedere că prin plata în rate a obligațiilor fiscale restante se asigură un flux continuu de venituri certe și lichide bugetului general consolidat s-a considerat oportun ca, dacă până la data de 30 iunie 2007, agenții economici fac dovada plății ratelor eșalonate, obligațiilor curente, a oricăror altor obligații fiscale ce nu fac obiectul înlesnirilor la plată, pot beneficia de menținerea valabilității înlesnirilor la plată acordate, cu toate efectele prevăzute de lege.

Inițiatori:

Deputat PNL, Mihai SANDU-CAPRĂ

Deputat PNL, Andrian-Sirojea MIHEI

Senator PNL, Tiberiu Aurelian PRODAN

